

Magyar Hírmondó.



17.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)
27-dik napján, 1795-dik Elztendőben.

Békességes és Hadi Környülállások.

A' Német-Birodalomnak közönséges és örökös *Regensburgi* gyűlése eleibe, egy Írást terjesztetett Febr. 14-dikén a' F. Császár, melly Írásban, elő adatik mindenkinek előtte: Mint rontattak-meg Frantzia-Ország' részéről, a' Német-Birodalommal való Békesség-kötések? és minémű Meghatározások lettek ezen tárgyra nézve, 1791-dik elztendőtől fogva a' Birodalmi-gyűlésben; „minthogy ezen Gyűlés' Jegyző-könyvébe (protokollumába) bé-íratott némelly voksokbann; sőt a' Gyűlésnek legújjabb vélekedésébenn eggynehány afféle tziக்கelyeket vett észre Ő Csász. Felsőge, mellyeket, a' dolognak valóságos folyamatajával meg nem eggyeztetet.“

„Jóllehet egyébaránt — így folyának továbbá a' *Császári Írás' szavai* — ezen mostani hadnak históriája, olly sok találhatatlan bizonyságait mutathattya a' tsak nem hitel-felett való bátorságnak és Német hadi-tapasztalásnak, a' Német-Seregeknek

T

ditsösségére: utolsó hónapjaiban mindazáltal a' közelebb múltt esztendőbéli táborozásnak, olly mostoha vala még is a' hadi-szerentse, hogy ennél fogva nagyobb lett, mint vólt valaha a' Békességnek kívánása, és ezt, a' Frantzia - Országgal még folyó hadnak véget vető Békességtől való jelentés; nagy tanakodás; és nyilyánságos fel-tétel is követte a' Birodalomnak közönséges-gyűlésébenn: a' melly fel-tételről tartatott tudva lévő rendes tanátskozások, egy különös alázatos *Opíniót* (vélekedést) szűltek, mellynek ez a' foglalatja:

1.) A' dolgok' állapotjához; a' Német-Birodalom' részeinek költsönös kötelelességeikhez; 's az egész Birodalom' javához képest erányosnak ítéltetik; hogy az alatt, míg a' következő hadakozásra fáradhatatlanul tétetnek a' Birodalom' végzése szerént, a' készületek: fegyvernyugvás eszközössék, és ennél fogva egy illendő 's az egyenesség' reguláival meg-eggyező Békességnek munkálása kezdődjék el valójában; hogy mentől előbb, végét lehessen látni egy illy véres és példa nélkül való hadnak,

2.) Reménységgel 's bizodalommal lehet ugyan lenni az eránt, hogy maga a' Frantzia Nemzet is, a' szenvedő Emberi-nemnek betsületére; és szívére-vévén, hogy ő adott alkalmatosságot, ezen fájdalmas hadra a' Német-Birodalomnak, mellynek, tudva lévő tzejllya tsak az, hogy önnöm

Konstitúzióját egyes erővel őltalmazza, a' maga egész testét meg-tartsa; 's olly sok Hozzá-tartozóinak, Eggyháziaknak, és Világiaknak, el-vett jussaikat és birtokaikat vissza szerezze: nem pedig az, hogy belé avassa magát más belső Intézeteibe Fr. Országoknak; vagy hogy szélesebbítse a' magá határait: — hajlandó lesz végre (t. i. a' Fr. Nemzet) annak eszközlésére, hogy ezen kéntelen birodalmi-hadnak, egy igazságos, illendő, és el-fogadható Békesség által, vége szakadjon.

3.) Minden ellenkező esetre azonban, ha-talan az óhajtott és reménylett meg-békélést, valamelly hajthatatlan fátum; vagy Frantzia-Országnek nem-engedő meg-átalakodtsága; avagy a' Békesség' konditzióinak, el-fogadhatatlanul való fel-tevés, lehetlenné; 's a' hadnak még további folytatását is egyátallyában el-kérülhetlenné tenné: jó és szükséges dolog lesz, hogy az egész Birodalom' erejétől ki-telhető védelem tartassék kézben, és e' végre, késedelem nélkül, minden lehetséges és fogantatos eszközöknek elő vétele által buzgóan teljesíttessék mind az, valamit kívánnak a' már álló-végzéseit a' Birodalomnak, és szükségessé telzen a' Hazának öregbedő veszedelme, a' következő táborozásra.

4.) Ezeket előre bortsátván, esedezni kell alázatosan a' Császári Felsőgnél, hogy méjj böltsessége és a' nagy veszedelmeknek

el-hárítása, 's a' Közjó erántt, eddig olly szembetűnőképpen meg-mutatott, közfönetre méltó gondoskodása szerént: ez úttal is, a' Birodalomnak további segítségével, méltóztasson mentől elébb Fegyvernyugvást, és ennél fogva egy olly illendő és el-fogadható Békességet foganatosan eszközölni, melly meg-felellyen, a' Birodalom' fundamentomos Konstitútziojának, 's különösen a' *Vesztfáliai* Békesség-kötés' tzellyának; méltóztasson továbbá a' maga Fels. Szövetségessét a' *Prussziai* Királyt, tettző meg-szólitasa által arra bírni, hogy ezen Felség, valamint mindjárt kezdetekor is e' mostani hadnak, pártjokat fogta a' szorongattott Birodalmi Rendeknek: úgy mostan a' hadnak végződésére, és egyfzersmind az erányzott békességes tzeloknak elő-mozdítására már különben is előre ki-nyilatkoztatott kélsége szerént, méltóztassék részről, mindeneket el-követni.

(A' mi itt következik, ismét a' Tsázfári részről való ki-nyilatkoztatásnak folytatása.)

„Egy mentől-előbbi Békesség által való vissza állittatasa, a' Haza tsendességének kell é kívánni? — Erre a' Kérdésre, hamar meg felel, a' ki tsupán azon jártatja a' maga. képzelődését: Melly nagy inségek származnak ebből, a' folytatása' módjára nézve is perdátlan hadból? és a' Békesség' bírása' édes érzéseibe vagyon el-merülve. A' ki még ezen kívül meg-fontollya,

melly igen rendkívülvaló áldozatok azok, a'
 mellyeket Ő Róm. Tsász. Felsége, Háza'
 tehetségének, mind Katonaság - mind annyi
 millió pénzbeli nagy meg erőltetésével, úgy
 fordított már három éltendőktől fogva,
 a' Német-Birodalom' védelmezésére; hogy
 tselekedetjeit, mindenkor meg eggyeztette
 gondolatjaival tsalhatatlanúl: valójában nem
 kételkedhetik felölle, hogy kész ne legyen
 Ő Tsász. Felsége, ezen jó-téteményeit,
 mellyeket háládatossággal meg- esmert a'
 Birodalomnak Közönséges-gyűlése; még
 azzal a' boldogító jótéteménnyel — a' Bé-
 kességnek, mentől-elébbi vissza szerzésével
 is — nevelni. — De adják itt elő ma-
 gokat némelly akadályok: ha valaki kö-
 zelebbről igyekezik bé nézni mind azokba
 a' nehézségekbe, mellyek, az olly igen kí-
 vánatos Békességnek valóságos el-érésével
 egybe vagynak köttette: és a' mellyeket,
 alig ha futó szemekkel nem tekintettek
 meg inkább, sokan; mint sem vóltakép-
 pen meg-fontolták vólna azokat, magok
 egész valóságában. Leg-alább a' mosta-
 ni nehéz környülállásokban, Ő Róm. Tsá-
 zári Felségének, a' szükséget szenvedő
 Rendek és Birodalomhoz-tartozók eránt
 viseltető Birodalom-atyiai hajlandóságához
 és szeretetéhez; 's a' Német Hazának bá-
 torsága és java eránt viseltető gondosko-
 dásához képest, igen nagy tsendesítésére
 szolgált vólna; ha a' Birodalom' Közönsé-

ges-gyűlése, egyszersmind a' pontomokat is tökéletesen fel-tette volna, mellyekből, az igazságos, és illendő Békeaség-kötés tartozzon állani; főképpen minekutánna Választó-Hertzegek, Hertzegek, és Rendek, a' dolgok' állapotjával, a' Német Birodalom' részeinek egymáshoz tartozott költsönös kötelességeikkel, és az egész Birodalom' javával meg-eggyezőnek ítélték, hogy a' Békességről, közönséges tanátskozások tartassanak a' Birodalmi gyűlésben, következésképpen ezen módját az el-kezdet Békesség munkája' elő mozdításának, más egyéb módoknál jobbnak nézték: éppen nem akarja mindazáltal Ő Ts. Felsége ezen észre-vétel által, bár melly nyomosnak tartsa is azt, az olly fenn-szóval kívánt Békesség-munkálásnak el-kezdését, a' Birodalom' Közönséges-gyűlésének szándéka ellen nehezíteni, vagy addig halasztani, míg meg-határozott tikkelyek nem fognak fel-tétetni; sőt inkább egész hajlandósága vagyon Ő Felségének, a' Birodalom' vélekedésében fel-tett fundamentomát a' következő Békesség-kötés' elő mozdításának olly móddal is, mint a' Választó-Hertzegek, Hertzegek, és Rendek, terjesztették azt alázatosan Ő Tsász. Felsége' eleibe, kegyelmesen el-fogadni; és bizodalmat nyújtani az eránt, hogy Ő Tsászári Felsége, mint Birodalom' Feje, nem csak tökéletesen fogja tudósítani a' Birodalom' Közönséges-gyűlését, az el-kez-

dendő Békesség' munkálásnak következe-
seiről; hanem hogy a' segítség eránt tett
nyilvánágos ígéréténel fogva a' Birodalmi-
gyűlésnek, különösen vigasztaló könnyeb-
bítésére szolgál az, Tsászári terhes hivata-
lának; hogy Ő Felsége, mint Birodalom'
Feje, annál foganatosabb segítséget vár-
hat: mentől nagyobb és szívesebb részt fog
venni a' Birodalom' Attya, ezen nehéz kör-
nyülállásaiban Német-Országak. “

„A' mi illeti, a' Birodalom' alázatos vé-
lekedésében fel-tett Fegyvernyugvást: jól
meg-fontolván Ő Róm. Tsászári Felsége,
mint Birodalom' Feje, ezen nyomos tár-
gyat, tsak úgy tarthatja a' Birodalomra
nézve jótéteménynek több tekintetben a'
Fegyvernyugvást, ha ennek eszközölteté-
sekor, fundamentomos reménység lehet
eggy igazságos, illendő, és el-fogadható
Békességhez, melly, a' Birodalmi-gyűlés'
vélekedésének is tulajdonképpen való tzél-
lya. Ezen ki-nyilatkoztatás és előre-botsá-
tás alatt, — a' mellyben elő-adott Biroda-
lom-attyai akarátja mindazáltal Ő Felsé-
gének, a' tzélra nézve, nem különböz fun-
damentomosan a' Birodalom' Közönséges-
gyűlésének értelmétől — meg nem vonja
Ő Róm. Tsász. Felsége, a' Gyűlés' aláza-
tos vélekedésének ezen ágától is a' maga
Birodalom-fői helybe-hagyását, 's Biroda-
lom-attyai készséggel — meg-tévén a' Fels.
Prussziai Királyyal való szállást is, melly
eránt meg-kérettetett, — hozzá kezd egész

tehettsége fzerént, mind a' Fegyvernyugvá-
nak, mind a' Békességnek munkálásához."

A' még hátra lévő részében ezen Írás-
nak, kétségsbe hozatik, az ellenségnek egy-
el-fogadható Békesség' kötésre való kész-
sége: 's ugyan azért nagy indulattal ser-
kenti és kéri Tsászárság Ő Felsége a' Német-
Birodalomnak minden Rendjeit, hogy a'
mellze lévő Békességnek reménysége által
el ne hagyják magokat altattatni, hanem
inkább buzgóan tellyesítsék azon Végzést,
melly a' múltt esztendőnek 28-dik Octó-
berjében adatott ki, 's utolsó terminusúl
szabta e' folyó esztendőnek első Februá-
riussát, a' végett, hogy már akkorra, mind,
a' Birodalmi-Seregnél legyenek helyben, a'
Rendektől újra kívántt Katonaságok. Az
ellenséghez leg-közelebb fekvő Tartomá-
nyokban, mint lehessen a' Lakosokból al-
kalmatos fegyveres-erőt állítani-ki azon
esetre, ha el-múlhatatlanúl szükséges fogna
lenni a' hadnak folytatása; ennek hazafiúi
megfontolását is különösen szívükre köti
Tsászárság Ő Felsége, a' Rendeknek; 's ko-
mendálja, hogy a' hátrább fekvő Tartomá-
nyok, az előttök fekvőket, segítsék
ágyúkkal, puskákkal, munícióval, és más
hadü-készületekkel. Az a' Bé-fejezője a'
Tsászársági Írásnak; hogy minden erejét ve-
gye elő inkább Német-Ország; hogy sem
mint, egy oly Békességre álljon, melly-
nek subscribálásakor, önnön gyalázatjának és
Konstitúciója' romlásának írná magát alája.

Moguntziából Febr. 12-dikénn: —
 „Tegnap és ma számosan mutogatta magát az ellenség: azért is refzünkről több ízben durrogtak az ágyúk, ellenek. — Minthogy a' Frantziák, a' nállok tartott Német Kezeseket vissza-botsátották: ehhez képest ő nékiek is által-adattak ma estve az úgy nevezett Német Klúbisták, kik eddig, *Königsteinban* tartattak vala.“

Moguntziából Febr. 15 dikénn: —
 „Jóllehet eddig is számosabb már itt a' lovasság, mint sem kívántatnék a' végre, hogy ki lehessen állani az ellenség' ostromját: még is újra két *Wurmser* Huszár-osztály parantsoltatott ide, a' nagy seregtől. — Tegnap egy Tisztet, frásokkal küldött Komendánsunk a' Fr. táborba.

Münsterből Febr. 9-dikén: — „Még mind ez ideig itt vagyon a' *Hannoverá-usok'* fő-quártélyja. Az elől-visgálódó Frantzia Katonák még nem jöttek felénk közelebb *Anholtnál*, melly innen tizenkilentz órányira esik.“

„A' *Kolóniai* föld-lakosaitól 8 millió lívert kívánt az ellenség: a' *Juliacum* és *Limburg* Tartománybéliektől 15 milliót; *Aquisgrán*umtól pedig két milliót.“

Hannoverából Febr. 9-dikénn: —
 „Bizonyosnak írják *Berlinből*, hogy a' *Möllendorf* Feldmarsall' vezérlése alatt lévő egész *Prusszus* sereg, el-fogja hagyni e' folyó Hónap' végénn a' *Felső rajnai* ví-

dékeket, 's *Vesztfáliába* takarodik, hogy eggyesítse magát a' *Hannoverai* sereggel, mellynek Kormányozója *Gen. Walmoden*. — Mártius Hónapban 120 ezerre fog telni *Vesztfáliában* a' *Prussz. Katonaság'* száma."

Londonból, 18 dik *Januáriusig* terjedő Tudósítások érkeztek, eggy *Brémai Levél* szerént, *Hollandiába*: melly Tudósításokból azt lehet elzre venni, hogy *Hollandiának*, a' *Frantziák'* kezebe való jutása, mellyet előre lattak vala már akkor *Londonban*: semmi rémulést nem okozott ottan. — A' *Nagy-Britanniai* Ki kötő helyekben lévő *Hollandus* hajókat, le-tartóztatatni szándékozott a' *Ministériom*; 's engedelmet adni a' *Hollandusok* ellen, *Nagy-Britannia'* Lakosainak, hogy azok miatt vallott káraikat, meg téríthetik azoknak *Vagyonnyaikból*.

Frantzia - Ország.

Párisból Febr. 6-dikán: — „A' *Köz-bátorságra* ügyelő *Nemzet-gyűlési Deputáció*, eggy *Hirdetményt* tétetett közönséggé, mellyben nyilván meg-vallya magais, hogy olly zembonáskodások mutogatják itt magokat, egynehány napoktól fogva, a' mellyeknek veszedelmes következéseiktől lehet tartani. Inti a' *Lakosokat*, hogy terjenk magokba, 's haggyák el a' rendeletlens get eggy olly időben, mellyben, azzal vádollya az *Angliai Ministériom* a' *Frantzia Közönséges-Társaságot*."

tatik. — Az utólszori hadakozásbéli magok viseletékért a' Ministereknek, igen panaszkodott reájok az Ellenkező-Fél. — *Fox* Úr főképpen, sokat szólott a' Földi-Katonaságnak rossz karban létéről. — *Pitt* Minister azt felelte, hogy ha a' Parlamentot és az Országot, meg győzheti *Fox* Úr, a' Ministereknek tehetetlenségekről: tehát úgy ne tsinállyon egyebet, hanem adjon bé Instáncziát a' Királynak, a' Ministerek' le-tétele eránt, mellyet meg is nyerhetne olly esetben: de ne higgye ám azért, hogy ő (t. i. *Fox* Úr) 's az ő Baráti választatnának akkor is Ministerekké egyébképpen; hanemha meg-mutatódnék, hogy olly állapotban vagyon *Nagy-Britannia*, a' mellyben, egészen az ellenség' kegyelmétől és könyörületességétől függ — „Tudom én — így folytatá beszédjét *Pitt* Úr — hogy minden szerentsétlenségek után se tsüggedett még el a' Nép, 's érzi a' maga erejét, mellyel ellene állhat, *Európa'* közösleges Ellenségének. Bár mint igyekezik is alatonítani *Fox* Úr, *Angliának* hadi-foglalatoskodásait, ezeknek históriája mindazáltal, igen nagy betsületjekre szolgál az *Anglus* Seregeknek. *Hollandiát*, a' maga gyávasága, 's a' Frantziákhoz való vonfzódások a' Pátriotáknak, tette áldozattá. A' felette kemény tél is nagyon segítette az ellenséget, *Hollandiának* el-

öldöklésben lezendő ki-végzésénn akarták kezdeni a' Gonofztévők, pokoli-szándék-joknak végre hajtását. (*Bosszankodást és szörnyűködést okozott ezeknek hallása, a' Gyűlésbeenn*) Igyekeztek, Páris' Külső-Városainak jó Lakosait el-tsábítani, és azoknak a' karoknak kelle vala semmivé tenni a' Nemzeti-gyűlést, mellyek, a' *Bastillt* le-rontották. De, haszontalanokká tétettek mind ezen álnok szándékok. Tudott a' Nép, győzedelmi borostyánt nyerni: tud, hőtsességnek és igazságnak borostyánnját is érdemleni. — — Öt Klúbok' bé-záratásának jelentésével végezte *Mathieu* a' maga Elő adását. — A' Nemzeti-gyűlés, helybe-hagyta nagy örvendezések között, a' Deputátzió által tett Intézeteket.

Ezentúl, *Dumont* András tartott következendő hathatós Beszédet. — „El-jött az az idő végre, mellyben diadalmaskodni kell a' vétken, a' virtusnak: Igazságnak és Emberiségnek országa, váltotta fel végtére a' Jakobínismusnak átkozott igazgatását. (*Örvendezés követte ezen szavait Dumontnak, minden részeiből a' Gyűlés' palotájának.*) Nintsenek többé azok a' szörnyű idők, mellyekben a' Famíliák' kebeléig bé-hatott a' gondolatok' rabsága; mellyekben, a' vakmerő Tirannusok, gilljotín-ra vonatták a' szabad és jó embert. Kivetettétek fundamentomából a' Tirannis-

must (*Robespierre*' országlását): de vallyon ki írtottatok e' minden Tirannusokat? (*Nem nem: kiáltának mindenfelől*) Mozgásban vagyon a' Rossz lelkűség: vissza akarja hozni, a' vérnek és pusztításnak országát. Mutassuk meg, hogy hathatós erővel bírunk. Ki kell pusztítani minden Vészopókat. (*Igen igen: kiálta a' Gyülekezetnek leg-nagyobb része.*) Tegyük semmi vé ezeket a' tsúf-állatokat, és ne hagyjunk egygy Frantziát is, a' tizedik *Thermidori* (28. dik Juliusi) Revoluzzióról való kétkedésbenn. Mik vóltak akkor a' Jákobinusok? Pártütők. Mik most? Pártütésre indítók: még karddal merik fenyegetni Ti közzületek azokat, kik leg-hathatósabban ki mutatták magokat a' Közjó fundamentomainak óltalmazásában. Szükség végtére vissza-téríteni a' porba, ezeket a' vért-szomjúhozó, és ragadozó Embereket (*Igen igen, 's a' t.*) Mitől lehetne nekünk félnünk? midőn minden jó Lakosok Barátjai annak az ügynek, a' melyet mi óltalmazunk! (*Igen igen.*) Tsak mi, kötelezzük magunkat szent esküvessel, a' Törvénynek, és ennek Ki-szolgáltatónak, tiszteletben való tartására; megtapasztaljuk, hogy ugyan ezt fogják tselekedni minden részeiben, a' Fr. Közönséges Tarsaságnak. A' le-rontatott Tirannismüsnek Követőit, ne hagyjuk tovább büntetetlen! enyésztessek el azokat a' há-

szontalan képeket, mellyek, bizonyos em-
berekre emlékeztetnek bennünket, s hagyjuk
az ő meg-ítéléseknek gondját a' Maradék-
nak. Emelleyünk ezen Genófzoknak teme-
tő-helyén, Alló-képet a' Szabadságnak! —
Végezván Beszédjét *Dumont*, következő-
dő Végzés-formát terjesztett helybe-ha-
gyás végett, a' Közjóra; Közbátorságra és
Törvényhozásra ügyelő Deputátiók' ne-
vébenn; a' Nemzeti gyűlés' eleibe. — 1.)
A' nagy érdemű Hazafiak' temető helyébe
(*Pantheonba*) való takarítatással; eggy
Lakost se' lehet meg-tisztelni, sem annak
Képét a' Nemzeti gyűlés' palotájában; s
közönséges helyeken fel-állítani elébb, ha-
nem tíz ezrtendőekkel halála után. (*Brávó
kiáltásokkal hagyta helybe a' Gyűlés, ezen
első-tzikkelyt, és sok ideig' tartottak a'
tapsolások.*) — 2.) Minden más Végzés;
a' mellynek rendelkezései, ezzel ellenkezné-
nek, vissza-véteik. — A' Gyűlés' Elölü-
lője, voksra botsátotta ezen második Tzik-
kelyt: melly meg-állott hasonlóképpen,
mint az első: mért az El-fogadók' száma;
igen sokkal meg-haladta az Ellenkezőket.
— — E' szerént *Marat*, törvényesen ki-
hűle a' *Pantheonból*.

Meg-jegyzésre méltó dolognak írja
eggy *Helvétziai Levél*, hogy Frantzia-Or-
szágának republikánus részeibe, mind száraz-
zon, mind vízen sok gabona szállítódott
bé idegen földről: még is nagy azokban a'

szükség: a' Rojalista-vidékekent ellenben; mellyeken annyi puszítások mentek véghez, most is olly bővséggel vagyon gabona, hogy a' szomféd republikánus Ofsztályok azért is igen óhajják a' Rojalistákkal való össze-bekélést, mivel ennél fogva életet reménylenek azoktól. Ennek az igen szembetűnő különbségnek ókat keresi az említett Levél, a' requizíziókban és Maximum' Törvényében: az az: mivel a' republikánus rézokban, ki vólt előre szabva: mitsoda árron tartozik minden Gabonás-gazda, vagy magános személyeknek el-adni, vagy a' Seregek' számára által-engedni a' maga gabonáját.

Elegyes Tudósítások.

Erdély Országban olly bővséggel tállatik — hálá Isternek! — gabona, hogy másuvá is, alkalmasint lehet belőlle szolgálni.

Tek. *Novoszell* Antal Urat, Ns *Zágráb* Vármegye'- Tábla - Bíráját, és a' *Zagrabi* Püspökség' Józságainak Comes Curiálisát, Királyi Tanátsossággal méltóztatott Ő Felsege meg-tisztelni.

Az *Orosz* Tsázfárné, különösen megjutalmaztatta minden Tisztjeit, valakik, *Prága* nevezetű *Varsói* külső Városnak erőszakos meg-hódításábann, és a' már ez előtt Oct. 26-dikánn történt *Kobylkai* ütközetben hathatós részt vettének. Közétszázra megy, a' Rendtízimerekkal meg-aján-

dékoztatott Tiszteknek száma. — Harmintzheten, keskeny arany kardokat, mellyek közzül három, gyémántokkal vólt ki-rakva; két Tisztek, széles arany kardokat; ketten gyémántos kalapbokrétákat; hárman vegre nagy summa pénzeket nyertek ajándékúl. Nevezetesen *Derfelden* Generális, hufz ezer rúbellel ajándekoztatott-meg.

Pétersburgból írják, hogy *Lithvániának* és *Szamogítziának* minden részeiből érkeztek oda Deputátusok, a' kik, köszönetet mondtak a' Tsászárnénak, vélek tapasztaltatott védelmezéséért, mellybe továbbra is ajánlották magokat. A' Tsászárné, kéz tsókolásra méltóztatta ezen Küldötteket, 's bizonyosokká tette őket a' felől, hogy örökös Pártfogója lessz *Lithvániának* és *Szamogítziának*.

Kosciuszko. — az *Orosz Tudósítások* szerént — igen jól tartatik a' *Petersburgi* Várban. Három szobája vagyon a' Komendáns' házában. A' sebjeire, önnön Seborvosa vígyáz. Egyéb szolgálatot is előbbeni emberei közzül ketten tesznek mellette. A' Váron belől szabadon sétálhat.

Nápoly Városából Jan. 27-dikén: — „Példa nélkül való az idei tél' keménysége, és a' hónap soksága. — A' tenger olly szélveszes, hogy naponként érkeznek ide, a' hajó-törésekről való szomorú hírek.“